[bookmark: _Toc63422755]Program rada za 2026. godinu 
Direkcija za državnu komunalnu inspekciju

I   Kadrovski kapaciteti
[bookmark: _Hlk91569176]U Direkciji za državnu ekološku inspekciju sistematizovano je 8 radnih mjesta (7 radnih mjesta za inspektore i 1 radno mjesto za glavnog inspektora). Popunjeno je 1 radno mjesto i to Glavni inspektor, koji u ovom trenutku sprovodi nadzor na cijeloj teritoriji Crne Gore. Po ovlašćenju takođe radi vd generalna direktorica Direktorata za inspekcijski nadzor. 

 II   Nadležnosti 
Državna komunalna inspekcija u ovom trenutku sprovodi nadzor nad primjenom zakona: Zakon o upravljanju otpadom, kao i nad podzakonskim akatima donesenih u cilju primjene navedenih zakona.

[bookmark: _Hlk123024673]III  Dinamika sprovođenja nadzora
	Predmet nadzora
	Aktivnosti
	Rok realizacije aktivnosti
	Subjekti saradnje

	Upravljanje otpadom
	Kontrola uređenih deponija i privremenih odlagališta za komunalni i građevinski neopasni otpad jedinica lokalnih samouprava; kontrola posjedovanja  planova upravljanja otpadom i postupanja u skladu sa istim; kontrola ispunjenosti uslova predviđenih za privremena odlagališta za komunalni i neopasni građevinski otpad, kontrola obaveza jedinice lokalne samouprave da obezbijede vođenje evidencije  o prijemu otpada na privremenim odlagalištima; kontrola obaveza pripreme godišnjih izvještaja o otpadu koje se dostavljaju Agenciji do 31. marta tekuće za prethodnu godinu;

Kontrola posjedovanja dozvola za rad deponija za preradu i/ili odstranjivanje otpada; kontrola postupaka skladištenja otpada, kontrola ispunjenosti uslova propisanih dozvolama za rad deponija za komunalni i neopasni građevinski otpad,


	
	Godišnje, po potrebi i češće









Polugodišnje, po potrebi i češće



	
	Kontrola proizvođača neopasnog građevinskog otpada; kontrola postupaka urpavljana neopasnim građevinskim otpadom proizvođača neopasnog građevinskog otpada, kontrola proizvođača građevinskog otpada u dijelu posjedovanja planova za upravljanje građevinskim otpadom i postupanja u skladu s izdatim dozvolama;

	
	Kvartalno, po potrebi i češće

	
	Kontrola proizvođača kanalizacionog mulja, kontrola vođenja evidencije o količinama kanalizacionog mulja, Kontrola obrađivača mulja, kontrol vođenje evidencije obrađenog mulja i način postupanja s obrađenim muljem;
	
	Godišnje

	
	Kontrola obaveza jedinica lokalnih uprava u vezi s ovim zakonom; Kontrola donošenje i sprovođenje lokalnog plana upravljanja otpadom; kontrola usaglašenosti lokalnih planova upravljanja  komunalnim i građevinskim neopsanim otpadom;
	
	Godišnje, po potrebi i češće

	
	
	
	



IV   Organizovanje i praćenje nadzora 
Inspekcijski nadzor se pokreće i vodi po službenoj dužnosti. Nalogom se organizuju kontrole, kada se to ocijeni neophodnim, radi postizanja većeg stepena efikasnosti kontrole. Izvršiće se obrada akata, kojima se preduzimaju upravne mjere i radnje, analiza i obrada predmeta po žalbama, obrada i procesuiranje zahtjeva i prijava, podnošenje pravnih ljekova, sve u propisanim i instruktivnim rokovima, sa potpunim pozivom na odredbe propisa i temeljnim obrazloženjem razloga i drugim propisanim elementima.
Radno vrijeme: rad je organizovan u jednoj smjeni, a za hitne inspekcijske nadzore na raspologanju jedan inspektor van radnog vremena. 



V   Izvještavanje o radu 
Inspektori su u obavezi da vode propisanu evidenciju i podnose izvještaje o radu, sa podacima iz nadzora po određenim parametrima, o karakterističnim pojavama i problemima u nadzoru, o stanju u oblastima nadzora, o podacima iz pokrenutih postupaka pred nadležnim organima i daju prijedloge i sugestije u odnosu na nadzor koji obavljaju.
[bookmark: _GoBack]Izvještavanje se vrši nedjeljno, mjesečno i na godišnjem nivou, kao i za kraće vremenske periode, po nalozima i inicijativama, po posebnim segmentima, kada je to potrebno i po zahtjevu pretpostavljenog. 
Na osnovu izvještaja i putem različitih metoda kontrole rada, prati se rad i ocjenjuju rezultati rada inspektora. Izvještaji se podnose na utvrđeni način, po dinamici i metodologiji utvrđenoj od strane nadležnog organa. Organizuju se sastanci jednom sedmično na kojima se analiziraju izvještaji o radu i rezultati, sagledava stanje na terenu i planira dinamika realizacije programa rada.

VI  Potrebni uslovi i saradnja 
Za nesmetano izvršavanje planiranih radnih zadataka, usavršavanje metoda rada i postizanje nivoa efikasnosti u radu, potrebno je obezbijediti odgovarajuću edukaciju inspektora, njihovo dalje tehničko opremanje neophodnim sredstvima za rad, kao i motivaciju zaspolenih putem adekvatne zarade, nagrađivanje po rezultatima rada, blagovremeno servisiranje potreba inspektora (službeni put i dr.).
Državna komunalna inspekcija trenutno ima 1 zaposlenog službenika i to: glavnog državnog komunalnog inspektora koji vrši sprovođenje inspekcisjkog nadzora na cijeloj teritoriji Crne Gore. Po ovlašćenju takođe radi vd generalna direktorica Direktorata za inspekcijski nadzor. 

Sjedište inspekcije je u Podgorici za centralno i južno područje, planirana  su zaposlenja u Beranama, Bijelom Polju, Baru i Pljevljima. 
U cilju potpunog ostvarivanja nadležnosti, usvajanje savremenih metoda rada, ujednačavanje prakse u nadzoru i preduzimanje mjera, neophodno je stalno usavršavanje znanja inspektora. 
To podrazumijeva blagovremeno upoznavanje sa novim propisima iz nadležnosti dražavne komunalne inspekcije i njenom ulogom u kontroli njihove primjene, upoznavanje sa pravom EU, iskustvima u EU i okruženju, saradnja sa nadležnim organima i institucijama u Crnoj Gori i izvan Crne Gore, specijalizacije inspektora za određene oblasti nadzora.
Osim zajedničkog nadzora sa drugim inspekcijama, ostvarivaće se saradnja i sa drugim organima državne i lokalne uprave, organima pravosuđa, stručnim institucijama infrastrukture kvaliteta i tijelima za ocjenu usaglašenosti i kontrolu kvaliteta, agencijama, NVO, kao i saradnju sa međunarodnim organizacijama.

VII Odgovornost za realizaciju Programa 
Za realizaciju programa rada, u mjeri obezbijeđenih uslova, odgovoran je glavni državni isnpektor inspekcije, kao i inspektori (nakon popunjavanja upražnjenih mjesta), svako u dijelu svojih zaduženja.


